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SZILBER JÁNOS.

A postamesterek mozgalma.
A hazai postamesterek, élükön 

Réffy Lajos kolozsvári pályaudvari pos­
tamesterrel, erélyesen és lelkesen foly­
tatják a nem régen megindított moz­
galmat. A mozgalom tarthatatlan hely­
zetük javítására irányul.

Ki tagadná, hogy M mozgalomra 
nemcsak joguk, de elodázhatatlan szük­
ségük is van. Ök a magyar állami 
gépezet nagy mozdonyának azon al­
katrésze, imelyek legalól vannak, tehát 
a, többi alkatrészek mind rájuk nehe­
zednek, még a mozdonyvezető gépé­
szek sem látják őket, inig kenetlensé- 
gük miatt fel nem visitnak s igy éles 
hangon ki nem kiabálják, hogy bizon 
ök már nagyon éhesek, mert az őket 
megillető olajjal másokat kentek meg.

Már pedig náluk nélkül a moz­
dony nem mehet, nélkülök az állam 
összes gépezete megakad vagy össze- 

'esiK. '
Néhai Baross Gábor elismerte, 

hogy a postamesterek helyzetén segí­
teni kell, segített is, de csak ott, ahol 
a forgalom és jövedelem nagy volt, 
mert a nagyobb forgalmú postáknál a 
postamesterek fizetését a jövedéki be­
vétel 20 százalékában állapította meg. 
Ez kielégítő lehetett addig, mig a pos­
tatakarék pénztár cheque forgalma életbe 
nem lépett és fel nem szaporodott 
annyira, hogy ma már ez az ág ké­
pezi a hivatalok legnagyobb forgalmi

bevételét és tudvalevőleg a cheque be­
fizetési-lapok által küldött pénzek por­
tómentesek és igy nem emelik a jöve­
déket, hanem csökkentik, mert külöm- 
ben ezen pénzek mint postautalvány­
nyal vagy pénzes levélben postadij 
mellett adattak volna fel.

Innen van, hogy a postahivatalok 
jövedéki bevétele nem emelkedik s ha 
emelkedik is valamivel," a jövedéki be­
vétel nem vehető többé a hivatalok 
forgalmi mértékének, az nem lehet 
többé a végzett munka óramutatója, 
mert a portómentes forgalom több, 
mint a portóköteles. -Most tehát a Ba­
ross által 20 százalékban megállapított 
fizetési kul<;.s nem elég többé a posta­
mester díjazására.

A kisebb hivatalokat vezető posta­
mestereken azonban, mint fent emlí­
tettük, Baross nem • segített. Még ma 
is 3000 postamester van az országban, 
kiknek évi fizetésük 150—180 frt.

V a n-e h i v a tál szó 1 g a, vagy 
urasági inas, vágy kocsis, 
kinek nagyobb n e m volna a 
bére? És még ef mellett lakást kell 
saját pénzükön bérelniük, s annak 
egyik megjelölt szobáját hivatalheiyisé- 
gül, minden kárpótlás nélkül teljesen 
ingyen átengedniük, a nélkül, hogy a 
150—180 frt fizetés mellé valami mel­
lékjövedelem járnlna.

Igaz, hogy 40 forint évi irodai 
átalányt is kapnak, de az el is fogy, 
mert a hivatal minden felszerelését ab-
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Kiment, a színházból, hazament. Nem 
szólt senkinek, bezárta a szobát. Előbb 
azonban az édes anyja szekrényéből ellopta 
a kis elefánt csontos levői vert s magával 
vitte a szobájába.

Nem is félt, nem is reszketett. Hisz 
ennek igy kell történnie, Gita igy paran­
csolja.

Leült. Egy darab papírra ráírta:
— GiIáért, m^rt szeretem !
Aztán a többit tudják, Szegény Lajos 

sebesülten esett a szőnyegre.
De nem halt meg Az édes anyja be­

jött, az orvosok begyógyították a sebet.
— Gyermek vagy, Lajos — feddte az­

tán az édes anyja — kár volt ezt tenni.
És sirt nagyon.

*

Lajos felépült és az orvosok azt mond­
ták, hogy a seb többé nem fájhat! Pedig 
fájó ez seb éveknek múltával is, a mikor 
Lajos huszonöt éves volt és Gita buszon-

I nyolcz. Már nem ostromolták az igazgatót 
I Ghánák Írott kitűnő szerepekkel, már elosz­

lott a színház előtt a tömeg s Gitál nem 
lesték, a mikor belép, meg a mikor elmegy 1 
már más leányokat is nevezhettek Gitáuak, 
s ha valaki az utczán, a bálban, a jégen, 
ezt hallotta : „Gita! ‘ sohasem gondolt a 
színházi Gi tára, a ki egykor olyan nagyon 
divatban volt.

Mos: a Gita régi szerepei már másnál 
vol ak s őt csak ritkán lehetett a színpa­
don látni s -ilyenkor igen keveset, beszélt 
nagyobbára üit, és a dráma eseményeibe 
csak távolról szólott, be!
Valahányszor azonban Gita kijött, Lajos 
megmozdult a helyén. Úgyszólván felszisz- 
szent, megérezte a régi sebet, a kis elefánt­
csont revolver hidegét és megborzadt a 
gyermekemlék visszatérte miatt. Ilyenkor 
haragosan nézett a színpadra s ha Gita még 
ott maradt, ő felugrott és kiment a szín­
házból.

Kiment a színházból s az este csönd­
jében barangolt, járva az utczákat, hol csak 
szerelmes párok igyekeznek ilyenkor sietve 
hazafelé. A lámpák fénye az ő halaváuy 
arczára esett És a mi árnyék az utczáu
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hói kell fedezniük s már fűtésre nem 
marad semmi. A szállítási átalányok 
sem képeznek többé jövedelmet, mert 
erre a postamesteri állások betöltésénél 
árlejtés tar tátik, tudniillik a pályá­
zók kötelesek ajánlatot tenni, hogy 
mennyiért fogják a szállítást a kiirt 
állomásra teljesíteni. Nagyon természe­
tes, hogy aki az állomást el akarja 
nyerni, minél kevesebbet kér, mert 
tapasztalásból tudja, hogy leginkább 
azt nevezi ki a miniszter, aki keve­
sebbet kér a szállításért.

Nincs tehát nekik egyebük, mint 
legjobb esetben a kézbesítési- és fiók- 
dijjal együtt 200 forintjuk. Azt mond­
ják elöljáróik; hogy amennyi a fizetés, 
annyi a dolog is, de ez az állítás már 
elévült. A hivatalos órákat be kell tar­
tani. Ott kell lenniük 8—12 óráig, dél­
után 2—6-ig. Bizony a postahivatali 
kezelési ágak mai sokoldalúsága mel­
lett, ha hivatalaikat pontosan és rend­
ben tartják, az egész hivatalos idő alatt 
van mit tenniük és azért megérdemlik 
a fizetésjav it ást, amit már év - 
tizedek óta várnak s a miért mostan 
kemény mozgalmat indítanak meg.

De a postamesterek még mást is 
kérnek.

Tudjuk, hogy nekik nincs meg­
adva az úgynevezett „hivatalnoki jel­
leg.“ Ök amellett, hogy Miségi esküvel 
és egyéni felelősséggel milliókat kezel­
nek, s hogy működésűk a kincstári 
postahivatalbeliekénél teljesen azonos,

volt mind elejébe tolult. Egy egy árnyéktól 
megijedt, a mely világosabb helyeken fe­
küdt az uiczára, hosszan, sötéten Itt meg­
állóit s nem mert továb haladni.

— Hova menjek ? kérdezte hangosan
— hova?

Érezte a Gita régi unszolását, hogy 
haza menjen és haljon meg érette, ha iga­
zán szereti. Váljon azt mondia-e csakugyan.

Az árnyékok elállót iák az utat, hát 
v sszafordult s ismét a színház felé ment. 
A színház razonban ilyenkor már csukva 
volt, nagy sötét falai úgy lá’szottak, mintha 
előrehajol nának és keresztül feküdnék az 
egész utczát Ide se mehetett. Újra elment 
és megkereste a házat, a hol Gita laxik 
és akár merre ment, mint egy álomban járó 
ide tért vissza.

Huszonöt, éves volt és gondolkozni még 
se tudott, hogy mindez miért történik s 
nem is gondolkozott róla, hogy a vége mi 
lesz.

— Beteg az a fiú — mondta az édes 
auyja — mit tegyünk?

— Semmit se lehelünk — felelték az 
orvosok — ő valamitől fél, azzal kellene 
megbarátkoztatui. hogy ne féljem.
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ma még nem egyebek, mint a kmcs- 
tár részéröl egyoldalii szerződéssel fel­
fogadott magánvállalkozók, akiket a 
postaigazgató minden megokolás nél­
kül bármikor elbocsájthat s e mellett a 
Demokles kard-szerü szerződés mellett 
ők teljes felelősséggel és kártérítéssel 
tartoznak nemcsak a maguk szemé­
lyéért, de minden alkalmazottadért, a 
velük egv rangban vagy inkább rang- 
talanságban levő kiadóikért. Tehát a 
kincstár sokkal többet követel tőlük, 
mint a kincstári alkalmazottaktól, pedig 
e szegény páriáknak még csak nyug­
dijuk sincs, — ha megöregszenek, 
nyomorra vannak kárhoztatva család­
jaikkal együtt, vagy haláluk után csa­
ládjuk mehet isten nevében ahova akar, 
egy garas állami segély nélkül. Hát 
ez a mai kor színvonalán 
mélyen alól álló rabszolga- 
rendszert óhajtanák a pos­
tamesterek megszüntetni 
kérvényezés utján.

Szavazatlapok által megválasztott 
küldötteik össze fognak jönni a fővá­
rosban s ott megállapítják a kérvény 
pontozatait, mely kérvényt nagy kül­
döttség lógja a kereskedelmi miniszter­
hez és az országgyűléshez benyújtani.

A kérvény főbb pontjai körülbelül 
a következők lesznek:

1. A postamester államhivatalnoki 
jelleggel való felruházása, hogy élet­
hosszig dekrétummal neveztessenek ki, 
elkocsájthatók csak fegyelmi bíróság 
által és áthelyezhetők csak saját kérel­
mükre lehessenek,

2. Állami nyugdíjjal élvezzenek.
3. Lakásbérben részesüljenek, osz­

tályzatuk szerint.
4. A III. osztályú postamesterek 

mostani 150—180 forintos fizetési mi­
nimuma 300 forintra emeltessék, 
személyhez kötött 5 évenkénti 50 fo­
rintos korpótlékkal.

5. Az I. és II. osztályú posta- és 
távirdahivatalokat kezelő postameste­
reknek a jövedéki bevétel 20 száza-
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Keresték aztán, hogy mitől tél, a nyo- 
mábau jártak leselkedve és megtalálták 
Gritát. Hát elvitték Gitához.

Gita megfogta a kezét és őt maga 
mellé ültette, Lajos reszketett, azoubau a 
leáuy mosolyogva fordult feléje.

— Hát, hogy is volt ? — kéidezte — 
a régi szerep ? Az, ugy-e, hogy: „Nagyon 
derék volt, érettem meghalt ? Soha el nem 
felejtem.“

Aztáu bágyattau folytatta :
— Eégi szerep, nem emlékezik már 

reá senki. Pedig tudja, akkor az egész vi­
lág e szerepért rajong >tt és érettem törte 
magát. A meleg színház sóhajokkal volt 
telve, ugy-e ? . . .

Ssegény Lajos elment gyógyulatlanul. 
Most is csak úgy jár, félve az árnyékoktól, 
mint azelőtt. Mért beteg világ sóhajai telí­
tették volt meg gyermek szivét s ezek kí­
sérik őt a merre megy, vele vannak és ha 
nappal el is távoznak néha, vissza-vissza 
jönnek, mint a hogy a lidérezféuy vissza­
tér sápadt ragyogásával a beteg iugová- 
nyok fölé.

I léka, a helyett 25 százalék adassék 
fizetésül.

6. A postakiadók által okozott 
kárért a postamester csupán a kellő 
felügyelet és ellenőrzés elmulasztása 
esetén tétessék felelőssé.

7. A szállítási átalányok mennyi­
sége kilométer szerint rendeleti utón 
állapittassék meg.

8. Postamesterré csak képesített 
kiadók neveztessenek ki.

Mindenki el fogja ismerni, hogy 
e pontozatok kérelmezése a postames­
terek részéről teljesen jogosult és leg­
kevésbé sem túlhajtott s tekintve, hogy 
a posta- és távirdaintézet költségve­
tése 1894. évre 5 millió 600 ezer fo­
rint tiszta nyereséggel záratott be s a 
postamesterek jelen kivánatuk teljesíté­
sére alig kell több másfél milliónál, a 
jogos és igazságos kérelem teljesítésé­
nek mi sem áll útjában. A magyar 
állam csak saját tekintélyét emeli és 
csak erejét növeli, ha 4700 alkalmazott­
ját ily olcsó áron elégültté és bol­
doggá teszi!

Fekete bűn
A belügyminiszteráltal kibocsátott nép­

mozgalmi statistika örvendetes eredménye­
ket tüntet fel a múlt évről s röviden érinti 
az okokat is, melyek a születések és halá­
lozások adatainál fordulatot idéztek elő, s 
az általánosan vett népesedésben növeke­
dés állott elő.

Nem szándékozunk a számadatok fel­
sorolásával szemlét tartani azon tényezők 
felett, melyek a népesedési arányra, a ko­
rábbi évekhez viszonyítva, módosítólag ha­
tottak, de kell egyet-mást elmondani egy 
rettenetes, lelketlen bűnről, mely népese­
dési viszonyainknak legsötétebb pontja, a 
19 ik század szégyene és a magyarságnak 
kiáltó veszedelme.

Tény az — és ennek konstatálása 
mindenkinek örömet okoz, — hogy a múlt 
évbeu a népesedés kedvezőbb arányokba** 
haladott előre, mint az előző esztendőkben, 
mivel nem csak a születések száma mutat 
növekedést, hanem az elhaltak végösszege 
is szembetűnően kedvezőbb. S ha ennek a 
két tényezőknek a szembeállítása megálla 
pit ja is a ridegen és felületesen szemlélő 
előtt a kedvező népesedési arányt, a ko­
molyan vizsgálódót nem vezeti tévútra, mert 
az első tekintetre is tudatával bir annak, 
hogy a születések száma nem egyeztethető 
össze a népesség számarányával s igy er­
kölcsi vagy valami más okának kell lenni, 
hogy a viszony elszomorítóan kedvezőtlen.

A halálozási szám csökkenésére nézve 
magok a közegészségi viszonyok gyakorol­
ják a legnagyobb befolyást s annyi tény, 
hogy a hatóságok a múlt évbeu, a kolera 
járvány fenyegető veszedelmének hatása 
alatt álva komolyabban vették az ellenőr­
zési intézkedéseket. — Hozzájárult még ek*z 
azon körülmény is, hogy maga a nép is 
kezdi belátni az óvintézkedések szükséges­
ségét s kénytelen kelletlen bár, de végzi 
azon kötelességét, melyek a részben reá 
háramlanak.

De álljon a dolog bár hogyan, szár­
mazott légyen a haláleset kisebb száma a 
hatóság öntudatos intézkedése vagy pusz­
tán véletlen körülmények által, az eredmény 
maga örvendetes és nem aggodalom keltő, 
miut a születések adatai

A születések számának apadása ugya­
nis — legalább az általános felfogás sze­
rint független a közegészségi viszonyokról 
s inkább közgazdasági és erkölcsi okokra 
vezethető vissza. — Kell és szükséges bi­
zonyos fokú anyagi jólét vagyoni és megél­
hetési függetlenség ahoz, hogy valaki csa­
ládot alapítson s gyermekeket neveljen az 
élet súlyos gondjai s nyomorúságai köze­
pette, de szükséges fenkölt és erkölcsi ér­
zet is ahoz, hogy ne vágja ketté a termé­
szet útját s büuös kezekkel ne markolász- 
szon bele isten rendelésébe.

Pedig ez történik nálunk. Ezt mutatja 
a statisztika s erre a megdöbbentő, sötét 
és szomorú képre mutatott reá egyik hír­
neves emberbarát, felhiva a hatóságoknak, 
mint erkölcsi testületnek figyelmét arra az 
óriási bűnre, melynek neve: gyermek­
sikkasztás.

Visszataszító még e szó kimondása is.
— A vagyon utáni örületes hajsza, a lel­
ketlen és undorító számítás teremtette meg 
korunkban ezt a lealacsonyító bűnt. Odáig 
jutottunk erkölcsi felfogás dolgában, hogy 
a sok gyermekkel megáldott tisztességes 
anyákat lenézik, sőt talán ki is nevetik, 
mert a számadásaikból kifeledték a vagyont, 
azt a darab rögöt, melyből annál kevesebb 
jut a gyermekeknek, minél többen vaunak.
— A családi élet tisztességes szentsége és 
az anyai hivatás magasztos fogalma ál­
dozatául esett a bál vány nak,”mely az isten 
képmássára teremtett embert, az oktalan 
vadnál is mélyebbre alacsonyból ta.

És akkor lenne még a statisztika ret­
tenetesen sötét, ha ki lehetne böngészni az 
auyakönyvekből, mekkora százalék esik a 
születésekből a gazdagabb és mekkora a 
szegényebb osztályra ? ! Mig a szegényebb 
szülők 4, 5, 6 gyermekkel megáldva küz­
denek a megélhetés nehéz gondjaival s csa­
ládi örömeikben keresik az élet nemesebb 
hivatását, és gyönyöreit, addig a gazdagabb 
szülők házában alig találunk többet 1 — 2 
gyermeknél. — Jobban szeretik a vagyont 
a saját vérüknél.

A magyarfaj jövője érdekében itt az 
ideje, hogy a lelkészek, városi halóságok, 
bíróságok és a társadalom minden jó érzeti! 
tagja e baj megszüntetésén fáradozzék. — 
A magyar faj pusztulásának csiráit nem 
szabad felburjáuozui engedni.

Újdonságok.
— Az uj negyed beálltával tiszte­

lettel kérjük mindazon t. helybeli és 
vidéki előfizetőinket, kik még az I-sö 
negyeddel hátralékban vannak, hogy 
azt mielőbb kiegyenlíteni — s a Il-ik 
negyedet pedig előfizetéssel meg­
újítani — szíveskedjenek, nehogy a 
lap pontos szétküldésében akadályok 
merüljenek fel. — Előfizetési pénzek, 
vidékről, legczélszerübben lapunk mai 
számához méllékelt postautalványon, 
helyben pedig lapunk kézbesítőjénél, 
az általunk kiállított nyugtákra, eszkö- 
zölhetök. A kiadóhivatal.

— Személyi hir. Kállay Albert főis­
pán f. hó 5-én Fromm igazgató főmérnök­
kel az ármentesiiési töltések megszemlé­
lése czéljából körünkbe érkeztek, ügy a fő­

14-ik szám.



ispán valamint az igazgató-mérnök is teljes 
megelégedését fejezte ki a tett védekezési 
munkálatok és műtárgyak felett, A szemle 
megtartása után mindketten vissza utaztak 
Szegedre.

— Halálozás. Halus József, nyugalma­
zott tiszttartó, márczius hó 31-én életének 
90-ik évében, rövid betegség után Szegváron 
kiszeuvedett. Az agg férfi megyénk egyik 
derék veteránja volt, ki a pártvíszályokbau 
is fenn tudta tartani mindkét párt becsülését.

■— Adóhátralék és választói jog. 
Miután a választási törvény értelmében 
a májusi összeírásnál a választói név­
jegyzékbe csak azokat veszik fel, kik 
a múlt, 1894. évi adójukat ápril 15-ig 
lefizették, figyelmeztetjük ellenzéki pol­
gártársainkat, hogy elnézés, tévedés 
könnyen veszélyeztetheti választási jo­
gaikat. Miután a most összeállítandó 
választási lajstrom valószínűleg az ál­
talános választásnak képezi alapját, nem 
tudjuk eléggé ajánlani ellenzéki pol­
gártársainknak az adóhátralékok kifize­
tését, aztán pedig azt, hogy minden 
polgár igyekezzék meggyőződni arról, 
hogy fel van-e véve a választási tisz­
tába. —

— Az uj artézi kút. El nem képzel­
hető az a könnyelműség, melylyel vagy a 
községi közgyűlés, vagy az elöljáróság az 
ujouan létesíttetui szándékolt artézi kút elő­
munkálatai körül eljárt. Az államnál előző­
leg kieszközölték ugyan, hogy annak hozzá­
járulásával létesíthessék, meg is érkeztek a 
gépek, rendelkezésre állanak a szakközegek, 
azonban még ma sincs megállapodás arra 
nézve, hol fog a kút WHgfuratni és feláll it­
tál ni. Gyűlést gyűlés után tartanak, főispán­
hoz. alispánhoz menesztetlek deputácziókat 
s még ma sincsenek tisztában, hol legyen 
az: a szt. Háromság téren-e. hol már a 
szükséges bódé készen is áll, a Szivák-téreu-e 
vagy a Méruyó-keresztuél ? E tárgyban teg­
napelőtt, is tartatott, értekezlet, de ennek is 
eredménytelenül kellett eloszlania, mert ér­
demleges határozat akkor sem hozatott.

— Védekezés az uj gáton. Hogy most. 
a mi jó öreg Tiszánk, a nagy hó olvadások 
következtében rendes viz magasságánál fel­
jebb jött az uj gátat veszély fenyegette. 
Ezen védekezésre f. hó 6-án mintegy 30 
munkást, rendeltek ki, hogy az ár rohamos
emelkedése kárt ne okozzon azon sok pénzbe 
került gáton.

— Rendre utasítás. A f. hó 4-én tar­
tott, közgyűlésen az Artézi kút, helyének tár­
gyalása alkalmával Márkus János polgár­
társ is felemelte tiltakozó szavát az egyik 
vitás helyre vonatkozólag. Mivel azonban 
nevezett polgártárs sem nem képviselő sem 
pedig a virilisek névjegyzékébe felvéve 
nincs, s ennél fogva hozzászólási joga sincs, 
a közgyűlés elnöke, további zavarok kike­
rülése végett rendre- s a teremből kiuta­
sította.

— Halálozás. Az agg-honvédek ismét 
kevesbítitek egy gyei. Zsiga János 48-as agg 
honvéd hunyt, el f. hó 5-én városunkban. — 
Temetése vasárnap, f. hó 7-én d. u. 3 óra­
kor lesz.

— Bő istenáldás. Ungvárról Írják la­
punknak, hogy az ungvármegyei Hunkócz 
községben Gatyás József czigány felesége 
ötös ikreket, szült. Az ikrek közül 
egy leány volt, négy pedig fiú. A leányka 
csak néhány óráig élt a születés után, de a 
négy fin s az anya elég jól érzik magukat. 
Az apa azonban nem. (Jelen hir épen mai
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számunkban közölt „Fekete bűn.“ czimu ! 
czikküukre nagyon is ráillik.)

— Érdekes leletek. A Szombathelyen 
épülő üzletvezetőségi palota alapjának ásása 
alkalmával — mint levelezőnk Írja — be­
cses leletre bukkantak. Mintegy három 
méternyi mélységben egy márványból ké­
szült római dombormű töredéket találtak, 
mely egy pár ökröt hajtó embert, ábrázol. 
Az ökör alakok még épek, az emberi alak­
nak azonban csak a keze van meg és benne 
az ostor. A becses régiséget azonnal be­
szállították a megyei régiségtárba. Itt em­
lítjük meg azt is, kogy Miskelczou az Avas­
hegy tövében álló templomban régi sírra 
bukkantak. Az egykor a pálosok tulajdo­
nában volt református templomba ugyanis 
uj orgonát akarnak beállítani. Az építéshez 
le kellett rombolni a templom nyugati ré­
szében lévő székeket s ott egy őskori ed­
dig még érintetlen sírra bukkantak, mely­
ben hatalmas emberi csontok feküdtek. A 
csontok, mivel fedett s száraz helyen vol­
tak mindig, meglehetősen épek, s nagysá­
gukról Ítélve hatalmas, nagy emberekre val­
lanak. Kü'öuösen érdekes többek között egy 
megmaradt koponya, melyen a szemüregek 
a cerebrum és a cerebellum között foglal­
nak helyet, respektive ott, a hol egy élő 
magyarembernek homloka végződvén, a felső 
agyat haj borítja.

— A kert, melyet hírneves hazai mag­
kereskedőnk, MaUthuer Ödön ad ki, április 
1-éu megjelent 2-ik számával. A tartalom 
változatosságát illetőleg még érdekesebb s 
vonzóbb, miit a minő az első száma volt, 
melylyel a magyar irodalomban egy csapásra 
kivívta a polgárjogod;. Kertészettel foglalko­
zóink csak-móst Iátják be, midőn a „Kert“ 
praktikus iránybán szerkesztett lapjait for­
gatják, hogy ézídeig minő hasznos Útmutató 
nélkül foglalkoztak tárgyukkal: a kerté­
szettel 1 Mauthner Ödön hazafias missiót tel­
jesít. midőn egyrészről fajtiszta kitűnő ma­
got ad, de másrészről „A kertiben m«g is 
magyarázza, miként tereljük kertészetünket 
a haladás és fellendülés ösvényére ? Ne ker­
tészkedjünk, mig „A KERT“-et át uem la­
pozik! !! A kiadóhivatal (Andrássy-ut 23.) 
mutatványszámot kívánatra ingyen küld

— Elveszett egy sötét sarga szőrű, 2 
hónapos, homlokán kis fehér foltos, szuka, 
korcs, cseh vizsla. A becsületes megtaláló 
méltó jutalomban részesül. A tulajdonos 
neve megtudható e lap kiadóhivatalában.

— Lapunk zártakor arról értesülünk, 
hogy a városi hatóság a Kókai-féle házat 
kisajátít tatja s azt a szegény hányt-vetett 
uj ártézi kutat annak helyén futatja meg.

TISZAVI DÉK.

Irodalom.
A Herkó Pátert melegeit ajánljuk olva­

sóinknak, mint az ország legnagyobb, leg­
tartalmasabb és legolcsóbb élczlapját, mely 
rendesen 16 oldalon 28 —30 eredeti képpel 
jelenik meg vasárnaponként. Alti valóban 
kellemes szórakozást akar szerezni magának, 
az rendelje meg mielőbb, mert a „Herkó 
Páter“ eleven és szellemes tartalma már 
eddig is meghódította a nagy közönség szi­
vét. — Rövid feuállása óta 20 ezer pél­
dányban jelenik meg Előfizetési ára évne­
gyedenként, csak egy torint. A „Herkó Pá­
ter14 kiadóhivatala: B dapesten, zsibárus 
utcza 7-ik szám.

„Horogra Kecskemét!“ Ez lesz a czime 
azoknak a kontravicezeknek, amit mi Nagy-

Körösiek ama hires „Párját Nagy-Kőrös !“ 
keresztnevet kapott, pipiskefüttyentésekre 
adunk ki és Csákány Vendel osszegyöpö- 
zésében még a tavaszi darazsakkal fogunk 
szétröpiteni. Csak aztán, ki ne füstöljék a 
„könyeres-möggyes“ szomszédék magát a 
füttyentések szerzőjét — Szegiü Gyuricza 
urat is ! A nagy súlyos kaptár ára (vagy 
félezer fullánkkal) 80 vas lesz, mit Eisler 
G. budapesti könyvkereskedő (Andrássy-ut 
31 sz.) markába kell leszúrni. Egyúttal 
kérjük a sajtót, hogy ha már a pipiske- 
fiittyeutéseket szájrakapta, legyen szives a 
mi darazsainknak is becses kebelén helyet 
adui és segítse leverni a mi gőgös Rómán­
kat ... A legőszintébb tisztelettel Nagy- 
Kőrös, 1895. Márczius hó (régente Koshava) 
Nagykörös.

14-ik szám.

C S A R N O K.
Vesztett remény.

Volna lelked elszakadni tőlem ?
Nem lágyít meg se fohász, se kong ?
Most érzem csak, hogy mi vagy te nekem,
Én bánatos édes gyönyöröm !

Rossz napodnak, bánátid tanúja :
Örömedhez ne legyen jogom ?
Elziilötten, árván járjam újra 
A világot, úgy mint egykoron ?

Mi a vétkem ? Hogy eszem feldúltad!
Mi a bűnöm ? Hogy szerettelek !
Egész világ elitélhet, sújthat —
Elitélni neked nem szabad.

Ha vétkezem, te vagy bűnös társam, 
Bűnhődnöm kell ? Bűnhődjél velem !
Oh engedd, hegy arezod egyszer lássam, 
Bocsásd meg, ha újra vétkezem ! . . .

Vesztett remény ? habár te szerettél,
A mély örvény felett tlhagyál!
Vesztett remény : bánat, fájdalom s köny,
De mvjd elrejti mind a halál !

Szentesi Mariska.

VIRÁG NYELV
Egy fiatal ember a virágnyelvre ok­

tatja asztali szomszédnőjét. A kisasszony 
áhitatosan hallgatja.

— Hát most már tudja a virágnyelvet, 
kisasszony ?

— Öli, igen.
— Hát, ismételje a mit mondtam.
— Az ibolya a szerénység, a piros ró­

zsa a szerelem, a tulipán a kevélység.
— De kisasszony, ön mefeeledkezik 

az elsőről, a liMomról, az ártatlanságról.
— Hja kérem nem tudok mindéül meg­

tartani.

A ZENE HATALMA
Az iskolában a már magasabb osztály­

beli diákoknak a következő Írásbeli gya­
korlatot adták fel;

Mily hatással van a művészet és főkép 
a zene az emberekre ?

Az egyik diák igy dolgozta ki fela­
datát :

A művészetnek az emberekre gyakor­
lott befolyását leginkább a levéibordókon 
lehet észlelni. A levél hordók, mielőtt polgári 
pályára léptek, többnyid a katonazenéiiél 
szolgálnak. Azt mindenki észlelte már, hogy 
a levél hordók az összes hivatalnokok közt 
a legudvariasabbak. Ez az udvariasság 
egyedül a zenével való foglalkozásra vezet­
hető vissza. Ha uem úgy állna a dolog, az 
adÓAégrehajtó és a láuczhidi jegyszedő is 
udvarias volna, a mi pedig uem úgy vau. 
Ergo a zene meguemeaiti az embereket!
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Szerkesztői üzenetek.
Bandi gyerek Nagy-Várad. Czikkéí vettük, azon­

ban a kéziratok nagy halmaza miatt csak később 
közélhetjük. — Kérjük nevét is közelebb, czimét 
velünk tudatni, mert névtelen közleményeket lapunk 

nem közölhet.

I 1

NYILTTÉ ZÉS*)

Nyersseiyem Bastruháíra alkalmas kelméket 
öltönyönként 9 frí 50 krérí és jDbb fajtájúnkat 
is — valamint fekete, fehér és színes selyem­
kelméket méterenként 45 kríól II frt 65 krig 

-—sima, koczkázott esi kozott, mintázott és da­
rn aszó It stb. minőségben (mintegy 240 fajtában 
és 2000 különböző szin s árnyalatban) szállít; 
postabér és vámmentesen a privatmegrandelök 
lakására Hennelerg G. (cs. kir. udvari szállító) 
selyemgy5ra Zürichben. Minták postafordulóval 
küldetnek. Svájczba czimzett levelekre 10 kros 
és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó

*) Az e rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

rum, cognac, min-' 
den nem ti szeszes' 
italok asztali li-j 
körök és különle-j 
gességek azon-? 
nalielhibázhatat- 
lan elkészítésére] 
a legkitűnőbb mi­
nőségben szálli-l 
tok.

Azon felül
jajáulok 80 fokú ,vegyileg tiszta eczeteszen-j 
feziát kellemes izü boreczet és közönséges 
•eczetek gyártásához. Leírások és használati 
fásítások ingyen mellékelteinek.

Kiváló eredményért kezeskedem.
Arlapot bérmentve küldök.

POLL A K KÁROLY FIÍLŐP
eszencziák-különlegességek gyára PRÁG

6-20 lüO, D.

íiiSISliÜS#;
__ Az embernek nincs az sG-

|e g é s z 8 é g-|
énéi drágább kincse, miért is az, a ki uj vagy 

^ idült . gr
gg gyomor-,bél- tüdő-vagy mellbaj,
_4^ valamint minden ?f-

3$MT* belső bajban,

fej- vagy szívhez, köhögés, nehéz lélegzés, 
rekedtseg, éjjeli izzadás, vérköpés, riyilaLs.g^ 

~f^ álmatlanság, szívdobogás, köszvény vagy JT 
csuzban szenved, biztos sikert ér el az t=r-

^EGÉSZSÉG! REGULATOR által* 5[
j*? Ára használati utasít tssal 2 kor. (I frt). Pos- $±4- 

tán küldve láda és fuvarlevélért 40 fillérre-^ 
-4# (20 kr.) több. gr
^SZÉTKÜLDÉS A VIDÉKRE CSAKIS A *4.
-43̂„a ATTYüHOZ“ CZ. gyógyszertárból,
-*4BUDAPEST VI., Szabolcs-utcza 32. szám.
l3 3— 20 fy-
43 *-

X

Teljesen független politikai napilap.
Felelős szerkesztő és laptulajdonos; HOLLÓ LAJOS dr, orsz. képviselő.

IKüE O C3- IE3 Xj az ország le g t á v ol ab b eső r é szélben is mar az olvasó
kezeiben van.

A ZLCag-yarországr politikai, közgazdasági és társadalmi tudósításaival az összes lapokat 2an.©^elozi- 
A 3N£agry'ía.rorszagr'ból a közönség már kora reggel olvashatja az országgyűlés tárgyalásait kimerítő alakban, az 

aznapi összes kül- és belföldi eseményeket, kimerítő tőzsdei tudósításokat stb. stb.
A "MIa,gr3rarorszag" eddig is tanujelét adta, hogy férfias bátorsággal küzd az ország függetlenségéért és önállóságá­

ért, és szembe száll minden korriipczióval és közéletüket minden visszaéléstől megtisztítani törekszik.
A Hvdla.^3ra,rország: független minden hatalomtól, minden magánérdektől, senkinek alárendelve nincs, s így állás­

pontját nyíltan és egyenesen mondhatja ki bárkivel szemben.
A 3XLagyarorszag ezen törekvéseiben a közönség részéről már eddig is nagy támogatásban részesül, s igy mint 

a nyilvánosság és a közérdek orgánuma folytonosan fejlődve és még'erösődve áll jövőben is a. közöns eFg
szolgalatára.

nMtimmsemjinüi.uiiiiHiiii «.-uiih'iimimimmiuimmiHimiimüiiiimmiiíiiMm -

Kiad vj 11 i v
I IV ik kerület, 1

Rostál y-u t c i a 1I 2. sz. §

Gr “3T E OK s Z A. Gr“ ELŐ

Btyé&z érre . . . • 1
Ity • • • ä • iS

ET É S I Av B :

hr.
t a 1 :

xl>$ erre
WZgifoorfi .

V

:: minim miiimiiimimiummii iiiiiiiiiiiiiimmiiiiiiuimmiiiimmiiinmmiiimiiiiii minim r

I Szerkasót dgég:
I VIII-ik kerület. I
I Főhíiczeg Sándor utcza I
j 2. sz. * I

= um mii iiiiiiiiiiiiiifiiiiiuiiiiiiii mii im um II in mini mi uníiiiiiiiiiiinn /w nini iinniiiniii nini “

í?JT

rág % b# SF1 y w £4 b# w M ||

I valamint a.
I irrere, tüdő és a légcső 
§ rnirLd-en, lvu.r-u.tos me - 
I ° stcsg: ad.é-Bét a leggyorsabban 
I és biztosan gyógyít, az évak óta elis- 
I mert orvosi utasítás után készített és 

ajánlott kitűnő szer, a
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9 ara cssmagofikint í>0 kr. a hozzá való

I „Szent György hurut-por“
® szinte 50 kr. dobozon kiút, pontos használati 
^ utasítással együtt.

* Haíxs par nap után ni ír lát ható.
Kevesebb mint 2 csomag nem küldhető.

Postán 20 kr. küldendő külön a cso- 
I magolás és szállít ó-levélért., egyenesen

H St. Georgs A]>otlieke.
.£ Wien V 2 Wimmeryasse 33. c/im alatt.
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